Kod ucznia Liczba punktow

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
W ROKU SZKOLNYM 2018/2019
SsToPIEN REJONOWY-17.12.2018

1. Test konkursowy zawiera 22 zadania. Sa to zadania zamknigte i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

2. Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
3. Wszystkie odpowiedzi czytelnie 1 wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

4. Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz jedna,
prawidtowa odpowiedz i zaznacz ja krzyzykiem, np.:

A X C D
Jezeli sie¢ pomylisz i zechcesz wybra¢ inng odpowiedz, to zte zaznaczenie otocz kotkiem
, po czym skresl wlasciwg litere, np.:
A @ X D

5. W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz 1 wpisz ja lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcja zawarta w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy

do wyniku.

6. Test wypehiaj dlugopisem, nie uzywaj korektora, otowka ani gumki. Nie komunikuj si¢
z innymi uczestnikami konkursu.

7. Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.
8. Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
9. Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

10. Brudnopis, dotaczony do testu, nie podlega ocenie.

Numer 1-18 19 20 21 22

zadania
Liczba
punktéw
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Zadanie 1. (1 p.)
Pewng dodatnig liczb¢ X podniesiono do kwadratu i od wyniku odjeto 3, uzyskujac szeScian
liczby 2. Liczba x jest

A. 5 B.5 C. V11 D. 11

Zadanie 2. (1 p.)

W meczu koszykowki Marcin rzucat tylko za dwa lub trzy punkty. Ze wszystkich rzutow za
trzy punkty celnych bylo 20%, a sposrdéd rzutow za dwa punkty, celne stanowily 30%.
Lacznie rzucat 30 razy. Ile punktéw zdobyt?

A. 10 B. 12 C.15 D. 18
Zadanie 3. (1 p.)

Wyrazeniem algebraicznym, ktére nalezy dodaé do wyrazenia (a+b)”, aby otrzymac
(a—b)* jest

A. 4ab B. 2ab C.-2ab D. - 4ab

Zadanie 4. (1 p.)
Odwrotno$¢ kwadratu roznicy liczb X iy to

2
1 1 1
2 - 2 : 2 C. i2_i2 D.| -~
X —y (x—vy) x>y Xy
Zadanie 5. (1 p.)
Warto$¢ wyrazenia ‘4—\/7 ‘ —‘1—4\/7 ‘ jest rowna

A

A. 5(1-7) B. 5(1++/7) C. 3-5V7 D. 5+3J7

Brudnopis (nie jest oceniany)

228
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Zadanie 6. (1 p.)
Rozwinig¢cie dziesigtne nieskonczone ma utamek bedacy wynikiem dziatania

A 1.1 g 1 1 c.l 1 p. 1 1

4 8 "4 5 3 4 2 4

Zadanie 7. (1 p.)
W rombie jedng przekatna skrdécono o 20%, a drugg wydtuzono o 20%. Jak zmienito si¢ pole
tego rombu?

A. Zwigkszyto si¢ 0 4%.
B. Pozostato bez zmian.
C. Zmniejszylo si¢ 0 4%.
D. Zwigkszylo si¢ o 8%.

Zadanie 8. (1 p.)
Funkcja f kazdej liczbie naturalnej wigkszej od 0 przyporzadkowuje potowe jej kwadratu
powickszong 0 dwa. Dla ilu argumentow wartosci tej funkcji sg mniejsze od 10?

A 3 B.4 C.5 D. 10

Zadanie 9. (1 p.)
Symetralne bokow trojkata prostokatnego przecinaja si¢ w punkcie odlegtym od wierzchotka
kata prostego o 5 cm. Przeciwprostokatna tego trojkata ma dhugosé

A. 5/2 cm B. 5,/3 cm C.75cm D. 10cm

Zadanie 10. (1 p.)
Funkcja kazdej liczbie naturalnej dwucyfrowej podzielnej przez 10 przyporzadkowuje zero.
Ile miejsc zerowych ma ta funkcja?

A. 0 B.1 C.9 D. 10

Brudnopis (nie jest oceniany)

3z8
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Zadanie 11. (1 p.)
Szesciokat foremny ABCDEF o boku dlugosci x przedstawiono na rysunku. Obwad trojkata
ADF opisuje wyrazenie

A. x(1+ \/§) E D

B. x(2+\/§)

C. x(3+\/§) F C
D. x(3+3\/§)

A B

Zadanie 12. (1 p.)

W szesciokat foremny wpisano okrag, a nast¢pnic w ten okrag wpisano pieciokat foremny
w ten sposob, ze jeden z bokow pieciokata jest rownolegly do boku szesciokata. Ta figura
posiada

A. §rodek symetrii i nie posiada osi symetrii.

B. jedna o$ symetrii i Srodek symetrii.

C. pigc osi symetrii i nie posiada srodka symetrii.
D. jednag o$ symetrii i nie posiada $rodka symetrii.

Zadanie 13. (1 p.)

Katy wewnetrzne o, B, y pewnego trojkata spetniaja warunek o + S = %7. Najwigkszy kat
tego trojkata ma miare

A. 60° B. 90° C.120° D. 150°

Zadanie 14. (1 p.)
Na planie miasta w skali 1:10000 ogrod jest prostokatem o bokach dlugosci 4,5 cm i 3 cm.
Powierzchnia tego ogrodu w rzeczywistosci jest rOwna

A. 135:10®° m? B. 135 ha C.1350a D. 135-10* m?

Brudnopis (nie jest oceniany)

4728
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Zadanie 15. (1 p.)

Odcinek DE jest rownolegly do podstawy trojkata ABC jak na rysunku. Jezeli |DE| =6,
|AB| =8, |AD| =4, to dlugos$¢ odcinaka DC jest rowna c
A. 14

B. 12

C. 9 D E
D. 3

Zadanie 16. (1 p.)
Szescian i czworoscian foremny maja krawedzie rownej dlugosci. Pole powierzchni szescianu
jest rowne 96 cm?. Powierzchnia catkowita czworo$cianu foremnego jest rowna

A. 16+/3 cm? B. 964/3 cm? C. 64 cm? D. 32 cm?

Zadanie 17. (1 p.)

W rownolegtoboku ABCD dwusieczna kata rozwartego CDA przecina bok AB w punkcie E,
AE

tak ze % = 2. Jaka jest dlugo$¢ obwodu rownolegtoboku, jezeli |CD| =67

15

D
20 ¢
24
30
A
E\ °

Zadanie 18. (1 p.)
W trojkacie roOwnoramiennym o obwodzie 14, stosunek dlugosci ramienia do dlugosci
podstawy jest rowna 3:2. Podstawa trdjkata ma dlugosc

COw>

A. 506 B. 5,25 C.4 D.3,5

Brudnopis (nie jest oceniany)

528
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Zadanie 19. (3p.)

Uczniowie otrzymali zadanie ustawienia krzeset w auli szkolnej w kwadrat tzn. tyle rzedow,
ile krzeset w kazdym rzedzie. Przy pierwszej probie ustawienia krzeset zabrakto im 29
krzeset. Gdy zmniejszyli bok kwadratu o jeden rzad i o 1 krzesto w kazdym rzgdzie, to
zostaly im 4 krzesta. Ile krzesel byto do ustawienia w auli?

Zadanie 20. (3 p.)
Uzasadnij, ze kazda liczba catkowita k, ktora przy dzieleniu przez 7 daje reszte 2 ma t¢

wlasno$¢, ze reszta z dzielenia liczby 3k? przez 7 jest rowna 5.

6z8
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Zadanie 21. (3 p.)
Trojkat ABC jest wpisany w okrag o srodku S, jak na rysunku. Bok BC ma dtugos¢ 4, kat
CAB ma miare 45°. Oblicz dlugo$é¢ odcinka BS.

Zadanie 22. (3 p.)

Kolejka w lunaparku jezdzi po szynach po kolistym torze, ktory tworza dwa wspotsrodkowe
okregi. Kazde koto wagonika ma promien 20 cm. Zewnetrzne koto wagonika podczas
petnego okrazenia wykonuje o 4 pelne obroty wigcej niz koto wewngtrzne. Jaki jest rozstaw
szyn kolejki?

728
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Brudnopis (nie jest oceniany)

8z8



